

票房破12亿创纪录

## 《泰囧》催热“泰国游”

本报讯(记者 倪自放)截至1月12日,由光线影业出品、徐峥导演并联合王宝强、黄渤主演的年度喜剧《人再囧途之泰囧》(以下简称《泰囧》)上映整一个月,观影人数过3800万超越《变形金刚3》和《阿凡达》,创中国影史之最;累计票房突破12亿元,成为中国电影单片票房冠军;“12”也在成为该片的吉祥数字的同

时,成为国产影片票房的新里程碑标记,对此徐峥导演开玩笑表示:“得有多二才能结这份缘啊?”

12日是《泰囧》上映整一个月的日子,在同档大片竞争激烈的情况下,仍能保持单日票房500万元以上,1月12日单日票房1150万元,上映一个月累计票房达12.03亿元,累计观影人数冲向4000万;国家广电总

局电影局通气会议对此特别提出表彰,称“观影人次超过《变形金刚3》和《阿凡达》,票房刷新了国产影片纪录,这种情况实属罕见”。“12”似乎成为《泰囧》的“幸运数字”,光线影业发行总经理陈红莉说:“2012年12月12日上映,2013年1月12日票房破12亿元,也是光线影业2012年发行的第12部电影,6个‘12’,不得不爱。”光线传媒总

裁王长田则笑称,影片调档打的就是“2”这个概念,没想到一路“2”下来,就成了传奇。

徐峥、王宝强、黄渤戏里戏外“囧囧有神”接地气的“2”精神,拉近了与观众的距离,热映中的《泰囧》掀起全民狂欢潮流,甚至催热“泰国游”,有统计显示旅行社赴泰线路订单比去年同期大幅增长。

“儒学”、“民俗”  
蓝皮书发布

本报讯(记者 霍晓蕙)《国际儒学发展报告》(中国民俗文化发展报告)蓝皮书日前正式发布,这两本蓝皮书,是素以文史见长的山东大学“以学术服务社会发展”的最新成果。国务院、教育部、文化部、我省的相关专家,对两项成果给予充分肯定。

《国际儒学发展报告》指出,儒学作为中国文化的主体,中国人的基本信仰和核心价值观,正走在复兴的道路上。目前中国大陆的儒学研究水平,已经结束了“自说自话”的尴尬局面,越来越受到国内外学界关注,且必将成为世界儒学研究的中心。

《中国民俗文化发展报告》立足中国社会发展的宏大背景,揭示了民俗变迁在当代中国社会所引发的深层剧变,为当代中国民俗发展“把脉”。报告中特别指出,中国传统节日文化是文化软实力的重要内容,保护和利用中国传统节日文化,推动中国传统节日文化的海外传播已成为提升文化软实力、体现中国文化影响力的重要方式之一。

央视、爱奇艺共推  
开年大剧《全家福》

本报讯(记者 邱伟)1月10日,央视、爱奇艺联袂推出的2013开年大剧《全家福》在北京召开开播发布会。继央视、湖南卫视破冰合作之后,国家级电视台再度与国内主流视频网站携手,开启年度大剧的跨媒体联动大幕。据了解,该剧于2013年1月13日起在央视、爱奇艺同步正式开播。

由华策影视出品,著名导演付宁执导,秦海璐、吴刚、岳秀清等知名演员联合主演的大型年代剧《全家福》,改编自作家叶广岑同名小说,讲述了从新中国成立初期到改革开放以来的,一个普通的北京小四合院里人们柴米油盐朴实而又充满真情与温暖的六十年。因剧情的饱满细腻与故事的温情动人,该剧曾被改编成人艺话剧,由知名演员冯远征倾情主演,多次演绎经久不衰。

此次电视剧版的《全家福》被央视与爱奇艺共同看中,选为2013联手推出的开年大剧,也是国家级电视台打破既往传统,针对优质大剧资源,与国内主流视频网站的一次深度合作尝试。

蔡少芬挺大肚  
接拍微电影

本报讯(记者 邱伟)继2013年东方卫视春晚宣布启动8部微电影宣传片后,12日刚刚庆祝完自己结婚5周年的蔡少芬和张晋曝出已确认加盟东方卫视春晚,有望首次在春晚舞台上牵手合唱,蔡少芬更是不惜挺大肚与老公张晋接拍此次春晚微电影,敬业精神令人感动。据了解,此次东方卫视春晚史无前例推出8部微电影预告片,让不少观众非常期待,大年初一上演的东方卫视春晚成为接班央视登场的最被期待的春晚。

据了解,此次东方卫视春晚史无前例地推出8部微电影预告片,而且每部微电影预告片的阵容都是星光熠熠。日前,来自香港的蔡少芬与张晋夫妇二人确认接拍其中一部微电影宣传片。2011年5月11日,蔡少芬生下女儿张楚儿后,时隔一年半,蔡少芬宣布再度怀孕,迎来了两人第二个宝宝。此番为拍摄东方卫视春晚微电影,蔡少芬不惜挺大肚上阵,敬业精神令人感动。在接拍微电影后,蔡少芬开玩笑说,出演微电影的不只是自己和张晋,还有肚子里的小宝宝。

本报讯(见习记者 李婕)

“型男”云集的历史剧《隋唐演义》将于1月14日在深圳卫视、山东卫视等台首播,其2.8亿元投资超过《楚汉传奇》,剧组表示,这是为“拳拳打痛观众”。

该剧总出品人、制片人程力栋在深圳卫视《隋唐演义》首映礼上表示:“我最怕接到制片的电话,他的电话每次都是投诉超预算了,搞得我也很纠结,但是为了最完美的效果,为了尊重历史、尊重观众,我只能咬牙挺住,坚持宁可多花钱也要达到最好的效果。被投诉最多的是动作导演国建勇,他一个经典场景最少要拍7天,而且对群众演员、机器设备、主演动作都要具体负责,所以经常会超预算。但这就是部讲述英雄的电视剧,动作戏必须精彩而且有特色,我要的就是观众看到每一集都要有感受,所以花钱我们不怕,我们怕的是观众看了后觉得差。”

## 相关链接

富大龙诠释  
不一样的杨广

本报见习记者 李婕

在《隋唐演义》的首映大典上,饰演杨广的富大龙遭到了“李世民”杜淳的调侃:“演皇帝真不难,像大龙这样的都能演皇上,还有谁不能演?”不过在接受记者采访时,富大龙却认为,演皇帝,并且是演一个“反派”皇帝,还真不简单。

富大龙表示,就像戏剧有各种版本的“包公戏”一样,每个人诠释的杨广是不同的,在他的版本里,除了表现剧本中反派的定性,也会展露杨广在琴棋书画上的才艺和作为君王的文韬武略。富大龙说:“以往我们常在隋炀帝的淫乱生活上做文章,但其实古代帝王在男女问题上没有一个是好东西,隋炀帝在里面也不是最差的一个。我希望观众首先把《隋唐演义》当一个戏看,在‘似是而非’之间去看待演义和历史的的关系。”

烧钱

2.8亿!

《隋唐演义》成“最贵”历史剧



## 济南闺女“恋上”秦琼

本报见习记者 李婕

1月14日即将在山东卫视、深圳卫视首播的历史剧《隋唐演义》是一部男人戏,不过,严宽、姜武、张翰、杜淳等诸位“英雄好汉”身边,也不能缺少美女。严宽饰演的秦琼就由一个有勇有谋、充满正义感的“侠女”相伴,这个角色名叫杨玉儿,她的扮演者王力可与秦琼还是济南“老乡”。

## 被秦琼的正气打动

电视剧《隋唐演义》里的杨玉儿以单田芳同名评书中的张子艳为原型。杨玉儿是靠山王杨林之女,被隋文帝封为玉郡主。她音律舞蹈皆通,擅使刀剑,还深识兵法。在一次宫中献

艺时,杨玉儿被好色的杨广看中,为不拖累父亲,只好独自逃出宫去,并偶然结识秦琼,被他的正气执着所感动。后来,杨玉儿放弃郡主身份随秦琼上瓦岗,数次帮助秦琼渡过难关,成就一对神仙眷侣。

王力可告诉记者,杨玉儿出场时的画面是在一面大鼓上舞剑,十分威武,颇有“女侠”之风。她说,自己欣赏秦琼的正气,戏中的秦琼兼有正义、道义、忠义,“山东汉子都是这样的,我想每个女孩都会喜欢讲义气、正义的男人。”

## 回济南就想喝甜沫

作为一个济南人,这次随剧

组回济南祭拜秦琼,却是王力可第一次去五龙潭的秦琼祠。在济南上完六年级,王力可去了北京舞蹈学院学习舞蹈,后来又考上解放军艺术学院,多年来一直在北京独自打拼。开始拍戏后,由于工作繁忙,王力可只能抽空回济南看看家人。谈到回家,王力可说,每次回到济南,必做的事情就是“吃莱芜烧饼,让妈妈做甜沫给我喝”。

从《血色浪漫》的秦晓,到《狼毒花》的陆佳萍,再到《隋唐演义》的杨玉儿,出生于1987年的王力可已经参与了多部大戏,每年都有四五部剧的产出。王力可表示,以前为积累经验疯狂拍戏,现在不着急了,更希望找到适合自己的剧本。